

Tájékoztató

2022. augusztus 1-jétől a lakossági fogyasztókat megillető villamosenergia támogatáson felül - a 295/2022. (VIII. 9) Korm. rendelet értelmében - további kedvezményt vehetnek igénybe azok a fogyasztók, akik (vagy akiknek háztartásában élő családtagja) társadalombiztosítási támogatással rendelt elektromos kerekesszéket, elektromos mopedet, hálózati áramról működő oxigénkoncentrátort, illetve otthoni tartós lélegeztetést biztosító lélegeztető gépet használ. Szövetségünk a rendelet megjelenését követően felhívta a figyelmet arra, hogy a kormányrendelet a fogyatékossgal élő emberek jelentős részét figyelmen kívül hagyta azzal, hogy a kedvezményre jogosultak körét ilyen szűkre szabva állapította meg. Változás azonban azóta sem történt. Ráadásul még az elektromos kerekesszéket, illetve elektromos mopedet használók közül sem vehetik igénybe a kedvezményt azok, akiknek ezeket az eszközöket nem társadalombiztosítási támogatással rendelték.

Fontosnak tartjuk hangsúlyozni, hogy a kormányrendeletben meghatározott gyógyászati segédeszközök használatához kapcsolódó kedvezményt előre fizető mérővel rendelkező fogyasztók is érvényesíthetik. A hozzánk érkezett jelzések alapján ugyanis előfordult olyan eset, amikor - bár a kormányhivatal az érintett kedvezményre való jogosultságát megállapította - a szolgáltatónál mégis problémát okozott annak érvényesítése olyan felhasználó esetében, aki előre fizető mérővel rendelkezik.

A vonatkozó szabályozás alapján a kedvezmény érvényesítésére – ha az érintett amúgy minden a határozatban előírt feltételnek megfelel - kizárólag akkor nincs lehetőség, ha az áram szolgáltatás szünetel, vagy azt szerződésszegés miatt kikapcsolták.

A támogatás mértéke

A gyógyászati segédeszközt használók a lakossági fogyasztókat évente megillető 2523 kWh mellett kedvezményes évente (a kedvezményes év augusztus 1-jétől a következő év július 31-ig tart) további 1697 kWh (összesen 4220 kWh) villamosenergiát használhatnak fel kedvezményes áron, az ezen felüli fogyasztás után kell piaci árat fizetniük. Figyelem! Aki a kedvezmény iránti kérelmet év közben terjeszti elő, az nem a teljes kedvezményre, csupán annak a kedvezményes évből még hátra lévő időtartamra, naparányosan járó részére jogosult. Míg a lakossági fogyasztókat megillető támogatás egyidejűleg akár több fogyasztási hely vonatkozásában is érvényesíthető, a gyógyászati segédeszköz használatához kapcsolódó támogatás csak egy fogyasztási helyen, az eszközt használó személy tartózkodási helyén vehető igénybe. Abban az esetben ugyanakkor, ha egy felhasználási helyen többen is használják a fent felsorolt segédeszközök valamelyikét, akkor a támogatás mindegyiküket külön-külön megilleti. Ebben az esetben a kedvezmény mértéke jogosultanként 1697 kWh, ami természetesen ilyenkor is a lakossági fogyasztókat megillető kedvezmény felett jár.

A kedvezmény ismételt igénylése

A lakossági felhasználókat megillető kedvezmény 2022. augusztus 1-jétől a veszélyhelyzet ideje alatt folyamatosan érvényesíthető. Ezzel szemben a kormányrendeletben meghatározott

gyógyászati segédeszközhöz kapcsolódó kedvezményt csak az tudja igénybe venni, akinek kérelme alapján a jogosultságát a kormányhivatal határozattal megállapította. A határozat szerint ez a kedvezmény határozott ideig, 2023. július 31-ig illeti meg az érintetteket. Ebből következik, hogy amennyiben továbbra is érvényesíteni szeretnék a gyógyászati segédeszközhöz kapcsolódó kedvezményt, azt ismét igényelniük kell.

A kedvezményt ezúttal is a fogyasztási hely szerint illetékes fővárosi, megyei kormányhivatal egészségbiztosítási ügyfélszolgálatánál kell, illetve lehet igényelni az erre rendszeresített nyomtatvány kitöltésével. A nyomtatvány és a kitöltési útmutató a kormányhivatal oldaláról tölthető le. Az [Igénylőlap](#) az útmutató pedig [Igénylőlap útmutató](#) linkeken tölthető le.

A jogosultságot érintő adatokat a kormányhivatal csak a kedvezményes év végéig kezelheti, utána a vonatkozó rendelkezések alapján törölnie kell. Emiatt a kedvezmény újbóli igénylésekor a szükséges adatokat ismét meg kell adni, illetve azokat a kormányhivatalnak a társ hatóságoktól be kell szereznie.

A kérelem benyújtásakor ezért ismét igazolni kell az egyetemes szolgáltatásra vonatkozó jogviszony fennállását, vagy ha az egyetemes szolgáltatási jogviszony alapján történt már számlakibocsátás, akkor az utolsó számla teljesítését.

A kedvezmény a jogosultat a kormányhivatal határozatában rögzített időponttól illetheti meg. A kormányhivatal a szolgáltatót öt napon belül elektronikusan értesíti a kedvezményre való jogosultság fennálltáról, vagy megszűnéséről. Akár a jogosult, akár a vele közös háztartásban élő gyógyászati segédeszközt használó személy fogyasztási helye megváltozik, ezt tizenöt napon belül be kell jelenteni a kormányhivatal részére, aki a kedvezményről újabb határozatot hoz. A kormányhivatal a rendelkezések alapján ellenőrzést végezhet a felhasználási helyen a jogosultság feltételeinek fennálltára vonatkozóan. Ennek akadályozása akár a meglévő jogosultság megvonását is magával vonhatja.